

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 107 (12897)

Вторник, 3 июня 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ■ НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД: КОМАНДИРОВКА НА РЕКОНСТРУКЦИЮ

### Инициативу одобрил партком

Ким Борисович Егоров, бригадир десятого цеха, с волнением шел на заседание бюро парткома Новотрубного завода. Его бригада, выступившая с инициативой — высвободить двух рабочих для комплектования строительного отряда на объекты реконструкции завода, сегодня получает «добро» партийной организации и дирекции завода.

Не просто и не на голой почве родилась идея. В бригаде широко практикуется совмещение профессий, четко организован труд.

Члены бюро парткома, приглашенные внимательно слушают рассказ бригадира.

— Каждый в бригаде знает, что на заводе создавалась сложная обстановка с кадрами, а предстоит осуществить небывалый объем работ по реконструкции и техническому перевооружению в ближайшее время. Где взять людей? Вот мы и подумали: надо помочь. Обсудили, кто что может сделать, чтобы оборудование не простаивало в отсутствие высвобождаемых людей. Сознано, разговор получился бурным, кое-кто и возражал. В конце концов убедились, что сможем работать меньшим составом. Союзником своим мы видим автоматизацию трубообрезных станков на нашем участке. Раньше их обслуживали два токаря, а в ближайшее время, с вводом автоматики, оставим одного.

Как бригадиру мне бы хотелось сказать вот о чем. У нас как-то принято при решении всех проблем не посягать на численный состав бригад. Не это должно делать политику, а создание мобильных бригад. Я имею в виду такие коллективы, которые могли бы обслуживать все оборудование своего участка благодаря освоению смежных профессий. Этот резерв не используется в полной мере.

Киму Борисовичу сразу, естественно, масса вопросов: «Как будете работать меньшим составом?», «А как с оплатой труда других членов бригады?», «Поддержали вас на своем участке?», «Нетороплив, рассудителен бригадир».

— На первый вопрос я, по моему, ответил уже. Ответ на следующий разрабатывают экономисты. Поэтому перейду к третьему. На следующий день после заседания в нашем рабочем клубе «Контакт» у меня была беседа с бригадиром Гильмиевым, моим сменившим. Он поначалу загорячился, почему, мол, выступаешь с таким предложением. Я спокойно объяснил, чем это вызвано, в чем вижу свои резервы. Убедил в том, что люди обученные, могут работать более организованно, производительнее. Вот почему мы обращаемся к бюро партийного комитета с просьбой поддержать предложение.

— В этом коллективе по-

няли стратегию ускорения, определенную XXVII съездом партии, — сказал на заседании бюро заместитель директора завода Б. А. Мамаев. — Инициатива крайне нужна заводу, который испытывает острую нехватку кадров. В то же время важно посмотреть, как на предприятии используется рабочий день. Проведенный сотрудниками газеты «Уральский трубочник», радиовещания и «КП» двухдневный рейд показал, что сотни новотрубников приходят на смену с опозданием, уходят пораньше. Есть и такие, которые трудятся вполсилы, с прохладцей, а ведь партийный съезд конкретно поставил задачу: каждую минуту — для дела. Нам многое нужно пересмотреть в хозяйственной политике, изыскать людские резервы там, где это можно, и, по примеру бригады К. Б. Егорова, укомплектовать из них стройотряд на объекты реконструкции.

Подводя итог разговору, поднятому на заседании бюро, секретарь парткома С. Ф. Портнов подчеркнул важность и своевременность инициативы бригады К. Б. Егорова.

— Главный резерв, которым обладает любой трудовой коллектив, — активизация человеческого фактора, — подчеркнул он. — В этой бригаде приступили к конкретной работе, которая предстоит заводскому коллективу по его техническому перевооружению. Можно сказать, мы обрели второе дыхание, когда в ряды участников реконструкции вольются высвобожденные из трудовых коллективов силы. Они найдутся у многих. Уже поддержали пример передовой бригады волоочильщики седьмого, трубоэлектросварщики и ки. одиннадцатого цехов. И думаю, что это патристическое движение приобретет широкий размах.

...Потом мы продолжили разговор с Кимом Борисовичем. Вспомнили, как на встрече в клубе «Контакт» директор завода В. М. Власов горячо приветствовал инициаторов из десятого волоочильного: «Строители уже прикинули, что если только в СУ-2, которое будет заниматься реконструкцией в цехах завода, вольется отряд из трехсот новотрубников, это позволит освоить не шесть миллионов рублей, а двенадцать».

Ким Борисович, помню, вместе со своими товарищами аплодировал в тот вечер. Уже через несколько дней из цехов пошли сообщения: примеру бригады Егорова следуем.

Л. СУРНИНА,  
редактор радиовещания Новотрубного завода.

## ■ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВETERANAM ТРУДА И ВОЙНЫ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

29 мая во Дворце культуры «Строитель» состоялась сессия городского Совета народных депутатов. С докладом «О состоянии и мерах по дальнейшему развитию социального обеспечения, улучшению работы с ветеранами войны и труда» выступил заместитель председателя исполкома городского Совета народных депутатов А. Н. Чутов.

В центре внимания нашей партии всегда были вопросы социальной политики, забота о человеке, сказал А. Н. Чутов. Это подчеркивалось и на XXVII съезде КПСС Советское правительство в XI-й пятилетке на стойчиво и последовательно проводило в жизнь намеренные XXVI съездом КПСС мероприятия по росту материального и культурного уровня жизни советских людей, которые затронули практически все слои общества, их действие ощутила каждая советская семья. Развивалась и совершенствовалась система социального обеспечения. Все намеренные XXVI съездом пар-

тий мероприятия по повышению размеров пенсий и пособий осуществлены. В нашем городе за прошлую пятилетку получили прибавку к пенсиям свыше 25 тысяч пенсионеров. Сейчас в Первоуральске пенсии и пособия получают свыше 40 тысяч человек, им ежемесячно выплачивается более 3,5 млн. рублей, а в целом за пятилетку выплачено 180 млн. рублей.

Ежегодно в городе назначается вновь более 3,5 тысячи пенсий и пособий, причём каждому третьему пенсия по возрасту назначается на льготных условиях, т. е. на 5—10 лет раньше достижения нетрудоспособ-

ного возраста. Пенсии и пособия назначаются комиссией при исполкоме горсовета, в которую входят работники отделов социального обеспечения и финансового, военкомата, представители профсоюзных организаций предприятий.

Ответственность за подготовку документов для назначения пенсий рабочим и служащим возложена на администрацию предприятий и профкомы. Свыше ста человек заняты этой работой, в основном сотрудники отделов кадров. Качественно готовятся документы работники отделов кадров Новотрубного завода Т. В. Рябова, производственного объединения «Хромпик» Р. К. Шестакова, СУ-4 треста Уралтяжтробстрой Л. П. Вольфович, узла связи Г. Г. Рогозинникова. Инспекторский состав горсовета проводит семинары и стажировки, организует предварительную проверку документов работников, выходящих на пенсию. В настоящее время завершено согласование перечней профессий и должностей, работа на которых дает право на пенсию на льготных условиях и в льготных размерах. Работа эта проделана на 44 предприятиях и организациях совместно с администрацией и профкомами. После этого трудового дела изменилось отношение администрации предприятий к вопросам пенсионного обеспечения, повысилась требовательность к наведению порядка в учете и хранении документов, сократилось количество обращений трудящихся в исполком и другие организации, уменьшилось число решений комиссий об

(Окончание на 2 стр.)

## На трудовой вахте пятилетки

### Главные принципы По примеру северцев

Свыше 150 тонн диносовых изделий выпустила дополнительно к заданию с начала года смена мастера А. Ф. Трубева из цеха № 1 диносового завода. Уже дважды нынче признавался этот коллектив победителем заводского соревнования.

Авторитет Николая Федоровича прочен. Одной из первых завершила его смена задание XI пятилетки, добилась одного из самых богатых вкладов на лицевой счет экономики — 56076 рублей.

Строгий спрос, взыскательность, ответственность — таковы главные принципы одного из лучших мастеров.

Г. ИВАНОВА,

инженер-экономист отдела организации труда.

Не первый год берет под коллективную ответственность трудовую и общественную дисциплину бригада коммуниста Александра Евгеньевича Елькина из биохроматного отделения второго цеха производственного объединения «Хромпик». Пять лет подряд трудятся здесь без нарушений. Нынче она продолжает работать по примеру северцев. Трижды с начала года коллектив становился победителем цехового соцсоревнования. За это время выпущено сверх плана более 60 тонн биохроматных растворов. Бригада успешно справилась с майским производственным заданием, сообразительностями при хорошем качестве продукции.

О. ПЕЧЕРСКИХ, рабкор.

### ФОТОРЕПОРТАЖ



## ДО СВИДАНИЯ, ГОРОД, ЗДРАВСТВУЙ, ЛАГЕРЬ!

С утра 30 мая у Дворца культуры и техники Новотрубного завода звучала музыка. Солнечное утро еще больше подняло и без того радостное настроение ребят, уезжающих в пионерский лагерь имени Гагарина. Этому лагерю исполняется 50 лет. Десятки поколений мальчишек и девчонок Первоуральска связывают с ним счастливые воспомина-

ния детства: здесь они прощались под звуки горна, пели у костра любимые песни, обретали новых друзей. В неугомонной ребячьей республике нет места скуке, каждому найдется занятие по интересам, ни минуты не будет свободной. И уж об этом позаботятся ребята-комиссары. Рабочий десятого цеха Новотрубного завода Георгий Медведев не первый год едет вожатым. Как и в прошлом году, у него будет отряд старших ребят. Есть опыт вожатской работы и у Оксаны Петуховой, рабочей девятого цеха. Ее первый отряд назывался «АБВ», что означало «Авангард боевых и верных». И название свое пионеры под руководством Оксаны оправдали сполна. А вот Лена Карякина из

первого цеха едет впервые. Ее пионеры из третьего отряда ей сразу понравились. На снимках: ребята комиссары Оксана Петухова, Георгий Медведев, Наталья Семячкина и Елена Карякина; пионеры из первого отряда знают, что с вожатым Герой Медведевым им будет весело.

Фото Г. Синецина,



# ВETERАНАМ ТРУДА И ВОЙНЫ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

отказе назначения пенсии на льготных условиях. С большой ответственностью отнеслись к согласованию списков администрация и профкомы Новотрубного завода, стройуправлений № 1, 2, 4 треста Уралтяжтрубстрой. Неоправданно затянули эту работу на динасовом заводе и в ЦУГРЭ. Встречаются случаи, когда к документам относятся небрежно, нарушают инструкцию о порядке ведения трудовых книжек, когда наименование профессии не соответствует тарифным квалификационным справочникам, когда исправления в трудовые книжки вносятся без всяких оснований. Так было на Новоуткинском заводе «Искра», в специализированном управлении. Случается, что наименование профессии или должности не соответствует фактически выполняемой работе, как это случилось в рудоуправлении при оформлении пенсии Р. Г. Логиновских. Только после коллективного письма трудящихся размер пенсии ей был пересчитан из заработка по фактически выполняемой работе. Излишне выплаченная сумма возмещена в доход государства.

Документы для назначения пенсии должны готовиться за один-два года, а не за два-три дня, чтобы потом не приходилось уточнять фамилии, имена, даты рождения, в связи с чем задерживается назначение пенсий. Есть случаи необоснованного представления трудящихся к назначению пенсии. Необоснованно были представлены документы Р. М. Пьянкова администрацией и профкомом динасового завода, не имела права на льготную пенсию И. В. Солдатова из объединения «Хромпик». Порой документы для назначения пенсии представляются в горсобес с нарушением сроков. Такие случаи имели место на Новотрубном заводе, в Коуровском леспрохозе, объединении Первоуральскшвейбыт, в управлении механизации, в совхозе «Уткинский».

Имеет положительный опыт в ряде областей РСФСР, а также городов и районов Свердловской области: предприятия готовят документы и сдают их в отдел социального обеспечения в макетах пенсионных дел. В скором будущем пенсии будут назначаться непосредственно на предприятиях, в учреждениях, организациях, а поэтому перед отделом социального обеспечения стоит задача научить работников отделов кадров назначать пенсии. Необходимо также активизировать на предприятиях работу комиссий по пенсионным вопросам при профкомах. Практически они нигде не работают.

С 1 августа 1982 года городской отдел социального обеспечения перешел на централизованную систему начисления и выплаты пенсий и пособий. Документы пенсионеров обрабатывает Свердловский центр по начислению и выплате пенсий и пособий. Из года в год количество жалоб на задержку выплаты не уменьшается. У горисполкома большие претензии к работе Свердловского центра. Облсобес обязан принять меры к укомплектованию операционного отдела, обслуживающего пенсионеров нашего города.

Исполком горсовета и руководители предприятий проводят большую работу по улучшению материально-бытовых, жилищных условий, медицинского обслуживания инвалидов Отечественной войны. За годы прошлой пятилетки 149 инвалидов войны и 177 семей погибших фронтовиков получили новое жилье или улучшили жилищные условия. Улучшилось обеспечение участников войны медикаментами, они прикреплены к аптекам по месту жительства, в которых для них создается резерв медикаментов. Ежегодно проводится медицинский осмотр всех инвалидов и участников войны бригадами врачей. В прошлом году бригады выезжали в рабочие поселки и села. Все фронтовики находятся на диспансерном учете у врачей различных специальностей. Для стационарного лечения в лечебно-профилактических учреждениях выделено 30 коек, организовано 8 палат. Бесплатно проводится зубное протезирование.

С 1 мая 1985 года свыше 500 инвалидов войны и более 800 семей погибших военнослужащих приобрели право на увеличение пенсии, участникам войны расширены льготы по оплате жилищно-коммунальных услуг, торговому обслуживанию. Инвалидам войны за пятилетку выдано бесплатно 74 автомобиля «Запорожец», в первоочередном порядке им продавались «Жигули». За последние два года более 200 инвалидов войны получили санаторно-курортные путевки.

Часть людей выходит на пенсию по инвалидности в трудоспособном возрасте. Решение о группе и причине инвалидности в каждом случае предопределяет вид и размер пенсии, право на льготы. Врачебно-трудовые экспертные комиссии должны принимать свои решения квалифицированно, с чувством высокой ответственности за дальнейшую судьбу человека. Случаев инвалидности будет тем меньше, чем лучше будет на предприятиях налажена охрана труда, предупреждение профзаболеваний. Этому способствует деятельность врачебно-инженерных бригад. Благодаря им улучшились условия труда и, следовательно, здоровье рабочих на динасовом заводе и в объединении «Хромпик». Но не везде администрация и профкомы придают значение работе врачебно-инженерных бригад. Комиссия горздравотдела проверила в нынешнем году три предприятия, и оказалось, что рекомендации бригад на Новотрубном заводе, Крыловском известковом, ПЗТСК выполнены менее чем наполовину.

Важным вопросом в работе местных Советов является трудоустройство пенсионеров и инвалидов. На 1 января 1986 года в городе работали 29 процентов пенсионеров по старости и 74 процента инвалидов третьей группы. На предприятиях и в учреждениях начали практиковать прием на работу пенсионеров по старости с сокращенным рабочим днем или с сокращенной рабочей неделей. На швейной фабрике применяются надомные виды труда. Но на предприятиях не решаются вопросы об открытии специальных цехов и участков для использования труда инвалидов.

Свердловский облисполком 23 января 1986 года принял решение «О мерах по дальнейшему улучшению использования труда пенсионеров и инвалидов в на-

родном хозяйстве на период 1986—1990 гг.». Этим решением каждому городу и району установлено задание по привлечению к труду инвалидов и пенсионеров по возрасту. Горисполком установил такие задания предприятиям города.

Одна из форм социального обеспечения — полное государственное содержание престарелых и нетрудоспособных граждан, проживающих в домах-интернатах. В городе в трех домах-интернатах живут 650 инвалидов. У каждого интерната есть шеф — промышленное предприятие. Большую помощь при решении хозяйственных вопросов оказывают подшефным динасовый завод и завод ТИМ. Хозспособом построены новые столовые, жилой корпус в Билимбаевском интернате, баня-прачечная в интернате на Динасе. Но не везде обстановка благоприятная. Жилые корпуса в интернате на Пильной размещены в ветхих помещениях. В соответствии с решением облисполкома в этом году начнется строительство еще одного дома-интерната на 350 мест. Горисполком надеется, что руководители треста Уралтяжтрубстрой внимательно отнесутся к этому объекту и освоят в 1986 году намеченные 140 тысяч рублей.

Есть в городе одинокие престарелые граждане, их более 200. Более 70 из них нуждаются в ремонте квартир, около 40 — в доставке продуктов на дом, более 30 — в доставке медикаментов, более 40 — в уборке квартир, в доставке обедов на дом, топлива, белья в стирку. Позаботиться об этих людях требуют от нас ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС, принявшие в марте прошлого года совместное постановление. В ноябре бюро Свердловского обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов и президиум облсовпрофа приняли постановление, которое является программой действия органов социального обеспечения на пятилетку и нацеливает, в частности, на то, чтобы забота об одиноких престарелых гражданах носила постоянный характер.

С содокладом по первому вопросу повестки дня сессии выступил председатель постоянной комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению П. М. Тимофеев.

ПРЕНИЯ начались выступлением депутата Б. А. Мамаева, заместителя директора Новотрубного завода. На предприятии очень актуален вопрос о кадрах, проводится работа по привлечению пенсионеров. Сейчас работает 2878 пенсионеров в том числе, 2652 ветерана труда, что составляет 11 процентов списочной численности трудящихся. Все эти люди имеют большой производственный и жизненный опыт, многие являются наставниками и воспитателями молодежи.

Не сразу удалось добиться массового привлечения ветеранов на завод. Провели немалую подготовительную работу по определению рабочих мест, на которых могут быть использованы ветераны труда. Таких мест оказалось около 4000. Одновременно вели разъяснительную работу в цехах среди ветеранов, получающих право на пенсию, а также по месту жительства тех, кто уже ушел на заслуженный отдых.

Ветеранам труда на заводе уделяется большое внимание, оказывается раз-

нообразная помощь. За годы XI пятилетки 330 семьям пенсионеров по старости и 24 семьям инвалидов труда улучшены бытовые условия, пенсионерам выделяются курортные путевки, оказываются материальная помощь. За это же время улучшены жилищно-бытовые условия 181 инвалиду и участнику войны и 41 семье погибших воинов.

Однако сделано не все для того, чтобы более полно использовать труд пенсионеров. Недостаточно привлекается эта категория людей на неполный рабочий день и неполную рабочую неделю, не созданы условия для использования на доступном труде и сокращенном рабочем дне желающих работать женщины, имеющих детей в возрасте до полутора лет. Слабо работает заводской совет ветеранов труда.

Председатель совета ветеранов Великой Отечественной войны динасового завода Д. М. Мальцев рассказал о работе совета, которая ведется под руководством парткома и администрации завода. Из 214 участников войны состоящих на учете, 37 продолжают работать. Пять лет назад администрация и профком приняли совместное постановление о дополнительных льготах для работающих участников войны. Идущему в очередной отпуск выдается материальная помощь 50 рублей, на 20 процентов увеличивается годовое вознаграждение, при ремонте квартиры они приобретают материалы за половину стоимости. За этот период выплачено 15550 рублей материальной помощи, на ремонт квартир участники войны сэкономили от своего бюджета сотни рублей. Ежегодно 60 ветеранов войны и труда проходят лечение в санатории — профилактории «Лесная сказка». Завод заботится о том, чтобы все бывшие фронтовики были обеспечены благоустроенным жильем. Особое внимание было проявлено в год 40-летия Победы. Поэтому ветераны отвечают на заботу участием на субботниках, благоустройстве. В мае нынешнего года депутатская группа, возглавляемая Е. М. Гришунюком, провела два приема участников войны, после чего все вопросы, возникшие у ветеранов, взяты под строгий контроль администрации и депутатами.

Совет ветеранов считает главным воспитание молодого поколения, держит тесную связь со школой № 15, Дворцом культуры, заводским музеем, занимается военно-патриотической работой с призванниками. Тов. Мальцев предложил советы ветеранов войны объединить с советами ветеранов труда повсеместно в нашем городе.

Депутат Г. Ш. Мазитов, бригадир энергоцеха производственного объединения «Хромпик», сообщил о том, как организовано бытовое обслуживание ветеранов войны. Горбытуправление составило списки и взяло ветеранов на учет. Ряд услуг оказывается на дому. На 12800 рублей оказано услуг в прошлом году ветеранам войны и труда объединение Первоуральскшвейбыт. Заводы по ремонту бытовых машин и телеаппаратуры только для ветеранов проводят капитальный ремонт крупной бытовой техники и телевизоров на дому, а не в стационаре. Следует подумать об обслуживании другой категории — ветеранов труда, которых сегодня обслуживают на общих основаниях. Слаба также реклама услуг, предлагаемых ветера-

нам. Тов. Мазитов считает, что комсомол и школа должны уделять больше внимания тимуровской работе.

Следующим словом взял депутат В. А. Деркачев, заведующий отделом социального обеспечения. Он говорил о том, как выполняется постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О первоочередных мерах по улучшению материального благосостояния малообеспеченных пенсионеров и семей, усиленно заботы об одиноких престарелых гражданах», о том, что в соответствии с этим постановлением право на увеличение размеров пенсии приобрели в городе около 10 тысяч пенсионеров по старости, инвалидности и по случаю потери кормильца, около тысячи пенсионеров из числа бывших членов колхоза.

Отделу социального обеспечения хотелось бы добиться большей согласованности в подготовке документов для назначения пенсий трудящимся с администрацией и профкомами завода «Искра», Коуровского леспрохоза и ряда других предприятий. Есть претензии к составлению справок о зарплате для исчисления пенсии. Здесь есть и упущения горсобеса. Работников бухгалтерий за последние годы они совсем не обучали. Тов. Деркачев высказал также большие претензии в адрес Свердловского центра по начислению, выплате пенсий и пособий.

Депутат Т. С. Городищева, контролер цеха № 17 Новотрубного завода, как член постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству позанималась с коммунальным обслуживанием ветеранов войны и труда Новотрубного завода, побывала на дому у ветеранов, встретила с руководителями предприятия. Ветераны войны и труда, инвалиды пользуются на заводе льготами на приобретение топлива, плату за коммунальные услуги и замену санприборов. На эти цели из фондов соцкультбыта отпущены десятки тысяч рублей. Качество ремонта квартир в большинстве случаев удовлетворительное, хорошее. Довольны ремонтом семья Богатыревой, тов. Лазарев, а вот в квартире тов. Пятецких ремонт проводили долго, небрежно, некачественно. Тов. Городищева считает, что горисполком обязан обратить особое внимание на пенсионеров, прибывших в наш город из других районов, и закрепить их за предприятиями для коммунального обслуживания.

Затем слово взял депутат Б. Д. Добрынин, бригадир цеха № 12 Новотрубного завода. Он — член постоянной комиссии по торговле и общественному питанию. Очень внимательно относится к ветеранам горпротторг, обслуживает их вежливо и культурно, но бывает, что заявки на мебель, швейные машины, стиральные машины «Малютка» выполняются по многу лет. Много внимания уделяет обслуживанию инвалидов и участников войны горпротторг, но условия, в которых проводится обслуживание, вызывает большие нарекания. Есть нарекания на ассортимент продовольственных товаров. Обеднение общественного питания ограничивается тем, что обслуживает инвалидов войны и женщин — участниц войны вне очереди. Но забота торгующих организаций касается только фронтовиков. Всех остальных пенсионеров они не обслуживают. А ведь среди них

есть ветераны, начавшие работать в войну подростками, есть семьи погибших на фронтах и умерших дома от ран. Разве нельзя проявить к ним внимание хотя бы по праздникам?

Комиссия по вопросам труда и быта женщин, охраны материнства и детства, побывавшая к сессии, побывала на швейной фабрике, в горбытуправлении, Первоуральскшвейбыте, Разнобыте и ознакомилась с вопросом трудоустройства ветеранов. О результатах этой проверки рассказала депутат В. В. Маркова, маляр СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой. Она высказала предложения по организации работы на дому на этих предприятиях.

О большом вкладе ветеранов войны и труда в военно-патриотическое воспитание молодежи Новотрубного завода говорила депутат Т. О. Криштафович. Всегда в гуще молодежной аудитории тов. Дыбов, Калинин, Манохин, Кушнир, Чурбакова, Т. Политов, Кормильцев, Цыбин, Пелевина оказывают действенную помощь в работе с призванниками в заводском оборонно-спортивном лагере имени капитана Пелевина. Взамен ветераны ждут тепла и внимания к себе. В школах существует тимуровское движение, раз в год проходит операция «Забота». Но шефство над ветеранами не должно быть формальным, помогать им в домашней работе должны старшеслужащие. Горкому комсомола, школьным комсомольским организациям, надо развивать тимуровское движение.

Завершил прения заведующий областным отделом социального обеспечения С. В. Туруновский.

Сессия приняла решение, направленное на дальнейшее улучшение социального обеспечения, совершенствование форм и методов обслуживания трудящихся. Ряд пунктов касается работы городского отдела социального обеспечения, который обязан оказывать практическую помощь предприятиям, организациям и учреждениям в работе по оформлению пенсий для трудящихся, изжить недостатки, зависящие от него и связанные со сроками начисления и выплаты пенсий и пособий, до 1 июля 1986 года составить списки одиноких престарелых граждан, нуждающихся в обслуживании на дому, а также представить списки нуждающихся в ремонте квартир в соответствующие предприятия и организации. Отдел здравоохранения обязан организовать медицинское обслуживание на дому нуждающихся одиноких нетрудоспособных граждан, центральная районная аптека — доставку медикаментов на дом, все торгующие организации — доставку продуктов и обедов. Горбытуправление обязано выполнять заявки одиноких престарелых граждан в первую очередь, постоянно расширять объем услуг. Администрации и профкомам предприятий предложено повысить ответственность за своевременность оформления документов для назначения пенсий. Трест Уралтяжтрубстрой должен обеспечить в 1986 году освоение 140 тысяч рублей на строительство дома-интерната в поселке Динасе, а динасовый завод — решить вопрос о создании специализированного цеха или участка для трудоустройства инвалидов.

На сессии был заслушан отчет о работе депутатской группы № 28, которую возглавляет М. А. Сенин,



# ЧЬЯ ХАТА С КРАЮ?

Сразу оговорюсь: я не коммунист. И все же прошу слова на заочном партийном собрании. Ведь, принимая на съезде столь важные решения, партия рассчитывала на понимание и поддержку каждого советского человека, а значит, и на мою.

В феврале нынешнего года меня избрали председателем товарищеского суда на заводе трубчатых строительных конструкций. Поручение непростое, требующее инициативы, принципиальности, не боюсь этого слова, смелости. Раз, думаю, доверили, надо работать по совести. К тому же до глубины души тронула атмосфера XXVII съезда КПСС — прямая, искренняя, взыскательная. Виделось, как дружно возьмемся за наведение порядка в жизни и на производстве, как во весь голос заявили о том, о чем раньше говорили по углам, и пойдет наш завод в гору. С тем и приступила к делу.

А теперь коротко обрисую ситуацию, которая побудила взяться за перо. Буквально на днях слушали дело рабочего из цеха сборосварки. В красном уголке собралась бригада В. Милютин. Пытаемся условить провинившегося, говорим жесткие, но справедливые слова, а из зала смешки и реплики. Таким образом реагируют присутствующие на проступок товарища. Молчит и Милютин, сидит с отсутствующим взглядом, будто его, руководителя, коммуниста, все происходящее не касается. Будто не его святая обязанность — заботиться о моральной чистоте рабочего, о дисциплинированности и боеспособности своего коллектива.

Между тем атмосфера в бригаде никак не соответствует духу времени. Есть и пьяницы, и прогульщики.

Только за короткий срок моего председательства пришлось обсуждать здесь троих. И всякий раз товарищеский суд остается без поддержки коллектива.

О предстоящем заседании непременно информирую начальника цеха В. Миллера. На первый взгляд, реагирует он заинтересованно: требует от мастеров обеспечить явку бригады. Только заинтересованность какая-то однобокая. Иначе бы хоть раз заглянул да послушал, какую позицию занимают его подчиненные, или после поинтересовался. Может, по-другому бы все повернулось. Ведь, если собираемся переименовать жизнь, с себя надо начинать.

Полагаю, обсуждая на партсобрании линию, намеченную съездом, ни один коммунист не проголосовал против выдвинутых требований. Согласно партийной дисциплине он обязан выполнять волю большинства, подкреплять слово делом. Тогда почему же десятки членов КПСС равнодушно проходят мимо объявлений о предстоящем заседании товарищеского суда? Разве не они из месяца в месяц принимают решения в укреплении дисциплины — трудовой, общественной, исполнительской? Вот и получается: гора бумага растет, а совесть многих по-прежнему пребывает в дремотном состоянии. Давно уже обращаюсь к председателю профкома коммунисту В. Смоленцеву с элементарной просьбой — информировать состав суда о том, не стоят ли нарушители в очереди на улучшение жилищных условий, не претендуют ли на льготную путевку. Это помогло бы шире применять предоставленные нам права. Забывает. Непростительная забывчивость уже только потому, что по-прежнему и руководство това-

рищеским судом входят в его непосредственные обязанности.

Неверно было бы всех стричь под одну гребенку. Удовлетворение испытываем, например, от общения с коллективом электроремонтного участка, возглавляемого старшим мастером Р. Садыковым. Вот где люди по-настоящему борются за чистоту рабочих рядов, за судьбу общего дела. Дважды пришлось проводить здесь заседания, выступали на них горячо, неформально. Никогда не отказывает в поддержке и совете секретарь партбюро завода И. Баннов. Но чаша весов не уравнивается: безразличных к наведению порядка, увы, больше. В том числе и среди членов суда. Ни разу не принял участия в обсуждении В. Зырянов. Пассивна и И. Бузина, кстати, заводской юрист.

Верно мыслят выступающие на заочном партсобрании коммунисты: им по долгу положено окрывать людей, вести коллективы по пути ускорения. За каждым честным и смелым партийцем готовы подняться сотни беспартийных. Разве же не хотим мы жить лучше, чище, дружнее? Да вот, похоже, у нашей парторганизации крылья для полета пока не выросли.

...Двадцать девятого мая собрались рассмотреть недостойное поведение рабочего цеха обработки В. Мурашкина в присутствии бригады. Сообщили, как обычно, руководителю, наделись, поддержит нас коллектив, и сообщая поставим на место нарушителя общественного порядка. Пришли в красный уголок в назначенный час — ни бригады, ни мастера А. Жилина. Терпеть такое нельзя.

Л. ГАРРИОС,  
председатель товарищеского суда.

Леонид Сергеевич Быстров перелистывал пожелтевшие афиши старых спектаклей театра поэзии «Звучащее слово», и на память приходили вдохновенные строки Сергея Есенина, Александра Блока, Ильи Сельвинского, Константина Симонова.

Значительная часть его жизни связана с этим творческим коллективом. В театр он пришел из «Проката». Была такая в 50-е годы знаменитая агитбригада на Новотрубном заводе, поднимавшая в своих выступлениях острые, злободневные вопросы. Из «Проката» же вышла и Тамара Тихоновна Кутало, одна из старейших участниц театра.

В поэтический театр он пришел, не задумываясь. Его захватила личность создателя, руководителя театра Надежды Андреевны Матизен, человека требовательного, поэзию любившего самозабвенно.

Театр «Звучащее слово» невелик по составу, в нем всего десять человек.

— Но среди них нет случайных, а это главное, — считает Леонид Сергеевич.

Сорок лет уже на самодеятельной сцене Тамара Тихоновна Кутало. Она играла еще в драматическом театре, которым также руководила в свое время Н. А. Матизен. Более двухсот произведений прочитала она за это время: русских, советских, зарубежных авторов, но ее непреходящая любовь — Владимир Маяковский. Тамара Тихоновна ведет летопись театра.

Т. Т. Кутало одной из первых в нашем городе вручила знак ВЦСПС «За достижения в самодеятельном искусстве». Такими же знаками отмечены Л. С. Быстров, С. И. Юлаева. Кандидатами на получение такого же почетного знака являются еще два участника театра: И. В. Ряпосова и Н. А. Марус.

В прошлом году Л. С. Быстров, Т. Т. Кутало, С. И. Юлаева стали лауреатами Всесоюзного смотря самодеятельного художест-



## МАСТЕРСТВО, ВДОХНОВЕНИЕ

ТЕАТРУ ПОЭЗИИ  
«ЗВУЧАЩЕЕ СЛОВО» — 20 ЛЕТ.

венного творчества в честь 40-летия Победы.

Сейчас театр начинает пополняться свежими силами. Недавно пришли Е. Б. Копков, рабочий цеха № 14 Новотрубного завода, Нина Зойтенкова, работник УЖКХ Новотрубного завода. Леонид Сергеевич надеется, что молодежи будет с каждым годом больше.

Свыше сорока спектаклей подготовил и показал театр поэзии «Звучащее слово» за 20 лет. 516 раз выступили на концертах его участники. А каковы же творческие планы коллектива?

— Хотим поставить два новых спектакля. Первый будет называться «Марина Цветаева», второй — по произведениям Михаила Дудина. Двадцать лет. Возраст для театра более чем зрелый. Но ему удалось сохранить молодость души, состояние творческого поиска, стремление не останавливаться на достигнутом. И все мы с нетерпением ждем встреч с его новыми работами.

О. СТАРОСТИНА.  
На снимке: Т. Т. Кутало и Л. С. Быстров.  
Фото Г. Синицына.

### ■ НА КОНКУРС:

### «ВРЕМЯ БОЛЬШИХ СВЕРШЕНИЙ»

## СЕМЕЙНЫЙ ЭКИПАЖ

Пришла весна. Земля оттаяла, готова была принять семена. Труженикам полей предстояло закрыть влагу. В общем, началась посевная.

В один из таких солнечных дней встретила тракториста первого отделения совхоза «Первоуральский» Дамира Шархимуллина:

— Выходной у вас? — спрашиваю его.

— В отпуске.

— В такое-то время?

— Вот и я так подумал, иду просить, чтобы отозвали из отпуска. Разве увидишь дома в такое время!

— Братья Дамир, Роман Шархимуллины и их зять Раиф Хаматханов — механистарты. Работают вместе. Старшим в экипаже Роман. Красивые, трудолюбивые ребята.

— Молодцы! — сказал о них управляющий отделением Н. П. Кузнецов.

Со смены идут всегда вместе — усталые, но довольные. Довольные сделанной работой для себя, для совхоза, страны. Роман живет в Новоалексеевке давно. Пригласил сестру с мужем, потом приехал Дамир с семьей. Квартиры их оказались почти рядом. Пусть пока неблагоустроенные, но для сельского жителя хорошие. Двор, приусадебный участок тут же, подсобные пристройки. Держат, проросят. В этих семьях подрастают дети, и хотя совхозная баня недалеко, решили построить свою. Благо дрова и вода рядом. Жены у Шархимуллиных под стать мужьям: трудолюбивые, чистоплот-

ные. В квартирах уютно, дети ухожены, во дворах порядок. Самина Шархимулина работает в детском саду. У Фриды маленькие ребятки. Истосковалась по работе:

— Я же доярка, пойду на ферму, только подрастут дети.

Нравится им здесь, помогают друг другу, никуда не собираются уезжать, так сказали женщины.

Какая прекрасная черта — трудолюбие. Красив человек во время работы. Такими я увидела Шархимуллиных. В поле они сеяли однолетние травы. Стоял прекрасный весенний день. Забыты были снега, холода, грязь, что были две недели назад. Не хотелось отнимать драгоценное время механизаторов. Один из них только бросил мимоходом:

— Настроение отличное, даже останавливаться не хочется.

— По две нормы дадим, — говорит Дамир.

Роману нынче пришлось поработать на овощной поляне. Куда бы ни послали этих ребят, добросовестно, с сознанием своего долга выполняют задания.

Шел сев. С заботой о будущем урожае вели свои стальные машины по полям Дамир, Роман, Раиф. Гасли огни в поселке, лишь луна освещала поле. А люди не сошли с него даже ночью, такой нынче оказался трудный сев. Среди них были Раиф Хаматханов и Василь Исмагилов, они боролись полями, чтобы утренняя смена приступила к посадке турнепса...

Успели все в срок, сменичников не подвели.

З. КУЗНЕЦОВА,  
селькор.

### ■ В ГОРОДЕ ЖИТЬ — ХОЗЯИНОМ БЫТЬ

## ЧИСТОТУ ПОДДЕРЖИВАТЬ КАЖДОМУ

Вторники чистоты и благоустройства, инициаторами проведения которых стали депутаты городского Совета, получили поддержку. Почти в каждом доме есть люди, считающие поддержание чистоты на улицах, во дворах личной заботой. Дело это — повседневное. В нем участвовать призван каждый. На совещании в горкоме КПСС по вопросам благоустройства города принято решение проводить вторники еженедельно, ежедневно следить за дорогами, тротуарами, газонами. Решение доведено до руководителей предприятий, начальников жилищно-коммунальных служб, которые должны организовать население, обеспечить его хозяйственным инструментом, материалами. Как идет работа?

К сожалению, в минувшие вторники ни утром, ни днем, ни вечером людей, занимающихся уборкой в своих дворах, не было. Могут возразить, мол, недавно к празднику навели порядок. Но ведь сделано еще очень мало, как у самой нидерландской хозяйки. Достаточно оглянуться вокруг, чтоб подтвердить это.

Год уже труда мусора у дома № 53-б по улице Ватутина. После прошлогоднего субботника ее не вывез-

ли, да жители добавляют сюда отходы. Ветер разносит хлам по двору. Та же картина около дома № 7-а по улице Советской. А дом № 53-а по улице Ватутина завален с двух сторон: с восточной — разбитая сантехника, строительные отходы, с западной — хлам. А ведь эти дома расположены в микрорайоне, где все благоустроено.

А как же поживают новые, прекрасные в архитектурном отношении районы? В Корабельной роше перед окнами ЖЭУ-18 Новотрубного завода — свалка щебня, бетона, кирпича, металлолома.

— Живем здесь второй год и ежедневно «любимся» этой картиной из окон, — говорит Р. А. Москвин, житель дома № 44-б по улице Трубиных. — Строительство закончилось, а благоустройства никакого: ни тротуаров, ни дорог. Можно ведь и нас, жителей, привлечь к этим работам...

Когда-то улица Трубиных была одной из самых зеленых в городе. Стройные тополя, тротуар, утопающий в пушистой акации. Пешеходная аллея теперь уничтожена в связи с ремонтом подземных коммуникаций. Траншея завалена так, что не пройдешь. А на другой

стороне дороги огромная яма с водой.

Подобная картина и в поселке хромниковцев. Начальника ЖЭУ-2 Л. А. Пашкову застал расстроенной:

— Сегодня надо проводить вторник чистоты, а на участок выделены всего семь звеньев штакетника, нет столбиков. На участке 30 домов, и почти у каждого изгородь надо ремонтировать...

Идем по участку. Дворник Н. Г. Осетрова сетует на несознательность жителей: только уберешь, бросаю: с балконов, из окон мусор. Много хлопот доставляют жильцы дома № 1 по улице Химиков, которые совершенно не следят за территорией, зато активно ее захламывают.

У дома № 5 по улице Мамна-Сибиряка в разных местах кучи мусора после субботника.

— Просила людей собрать все на одну площадку, чтоб вывезти погрузчиком, как видите, отмахнулись, — говорит начальник жилищотдела. — Теперь убирать надо вручную.

Поинтересовался, какую помощь оказывают в благоустройстве шефы. Лидия Анатольевна рассказывает, что за детскую площадку возле названного дома от-

вечает коллектив паросилового цеха. Уклоняются от обязанностей и шефы пятого цеха, плохо следит за Корабельным проездом коллектив хозяйственного цеха, даже на городской субботник не вышли.

— Есть и хорошие примеры. Не надо упрашивать, например, работников третьего цеха, которым руководит Ю. А. Бояршинов. За ними закреплена улица Химиков. Стоит только подсказать, что сделать, и проверять не надо, — говорит Лидия Анатольевна.

Так в этот день мне и не пришлось встретить никого из жителей, обихаживающих свой двор. Работают дворники, но им одним не навести в городе чистоту и порядок. Мы все ждем, когда нас позвуют, дадут метлу, укажут, где подмести. Может быть, не стоит уповать только на шефов, на коммунальщиков? Завести метлы да грабли на подъезд и каждый день каждому по очереди поддерживать чистоту на своем совсем крохотном участке тротуара, газона? А уж по вторникам обязательно устраивать коллективный час работы на благоустройстве.

В. САБЕНИН,  
депутат горсовета,  
рабкор.

### ■ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

## МЕДПУНКТ НА ЗАМКЕ

Медпункт завода теплоизоляционных материалов в Билимбае считался одним из лучших. В нем хорошо оборудован физкабинет, в котором мы своевременно получали необходимое лечение.

В марте заводоуправление медпунктом Г. М. Похожаева ушла на пенсию, и с тех пор он на замке, что создает

определенные неудобства. Теперь, чтобы сделать укол или измерить давление, приходится идти в больницу, а это неблизко, да и не всегда бываешь в состоянии дойти до нее.

ШИРОКОВА, ШЕВЯКОВА, КОСТОВА и другие рабочие завода, всего 23 подписи,



## ЭСТАФЕТА В ПУТИ

Городской совет ДСО «Спартак» в соответствии с решением республиканского Совета провел многодневный легкоатлетический пробег, в котором участвовали члены клубов любителей бега «Бодрость» и Ревды. Основная задача пробега — содействие развитию массового оздоровительного спортивного бега, активизация работы клубов, групп, секций любителей этого вида спорта ДСО «Спартак».

32 участника стартовали с площади Победы. Их путь

проходил по 20 населенным пунктам Свердловской и Пермской областей. В Кунгуре спортсмены передали эстафету местным бегунам, которые направились в Пермь, Киров, Казань и далее, передавая эстафетную палочку. Пробег пройдет через Ленинград и закончится в Москве.

Каждый участник получил памятный жетон российского совета ДСО «Спартак».

А. АНТРОПОВ, председатель горсовета ДСО «Спартак».



На всей планете рисуют дети — красками, карандашами, цветными мелками. В рисунках отражают они мечты о мире, о счастье, о дружбе взрослых и детей всей Земли. Второклассница Аня Жданова из школы № 10 с удовольствием участвует в конкурсах рисунков на асфальте.

Фото А. Колдаева.

## ВСТРЕЧА С КРАЕВЕДОМ

В клубе интересных встреч «Радуга» при центральном городском библиотеке работники центральной и третьей библиотек, читательницы встретились с уральским писателем — краеведом И. М. Шакинко. Игорь Михайлович много интересного рассказал о родном крае, о своих произведениях, посвященных заводу «Уральские самоцветы», познакомил с недавно вышедшей книгой о Василии Татищеве. Увлекательным был рассказ писателя о Невьянской башне, ее легендах.

В. ПАВЛОВА.

## ЗОЛОТИСТЫЙ МАНДАРИНОВЫЙ

Во втором квартале текущего года на пивзаводе произведена реконструкция линии розлива, после чего появится больше таких напитков как «Исинди», «Тархун», «Колокольчик», «Лесная ягода». Особое внимание хочу обратить на напиток «Золотистый мандариновый», для приготовления которого используется концентрированный или натуральный мандариновый сок с мякотью. Он содержит биологически активные вещества, органические кислоты, витамины «С» и «Р», хорошо утоляет жажду.

Л. ГЛОТ, главный пивовар.  
Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## СЛЕТ ТУРИСТОВ

В районе Подволошной, на скалистом берегу Чусовой проводился городской туристский слет. Соревнования выявили лучшую команду в прохождении кросс-похода, преодолении полосы препятствий. Проведена конкурсная программа на лучшие песни, фотографии, эмблему слета, конкурс поваров.

Хорошо подготовились туристы городского узла связи П. А. Плотникова, Т. В. Теплоухова, Т. Е. Котельникова, П. С. Пономарева, занявшие первое место среди семи команд-участниц состоявшегося слета. Л. МУХЛИСОВА, инструктор производственной гимнастики.

## НА КОВРЕ — ЮНОШИ

В Нижнем Тагиле закончилось первенство облсовета ДСО «Труд» по классической борьбе среди юношей. В тяжелом весе от Первоуральска выступал учащийся седьмого профтехучилища Дмитрий Липицкий. У него первое место. На третьем также наш

спортсмен, учащийся школы № 7 В. Коровин. Успешно выступили борцы спортклуба «Уральский трубник» В. Механошин и С. Челнаков, заняв второе и третье места.

М. ЗУБОВ, тренер.

## ■ ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

### ГРУБОСТИ В ИГРЕ НЕ МЕСТО

Первая информация — областное первенство «Уральский трубник», представляющий город во втором эшелоне, снова выступил дома. Очередной соперник первоуральцев — «Северский трубник» из Полеского — добился заслуженной победы — 2:1.

Первый тайм полечане провели спокойно: четко оборонялись и при удобных случаях контратаковали. Свои ворота обезопасили, провели гол. После ответного мяча в начале второй половины В. Дуева, гости значительно активизировались. Это и принесло им успех.

В следующем туре областного турнира новотрубники 15 июля будут играть в Дегтярском с «Горняком». До этого, 8 июля на своем поле «Трубнику» предстоит провести поединок розыгрыша кубка области с «Сигналом» из Артемовска.

А вот претендентов на кубок Первоуральска на прошлой неделе стало на семь меньше. «Факел» (так стала называться команда завода трубчатых строительных конструкций) взяла верх (3:0) над «Литейщиком», «Звезда» обыграла (6:0) «Зарю» (совхоз «Первоуральский»), «Прогресс» нанес поражение (5:2) «Динамо», билимбаевцы забил шесть «сухих» мячей (6:0) в ворота «Нивы» (подсобное хозяйство УПТС), футболисты грузового автотранспортного предприятия победили (5:1) представителей завода санитарно-гигиенических изделий.

Судьбу двух матчей решил один гол. Мяч, забитый капитаном «Автомобилиста» С. Рудовым, в дополнительное время в ворота «Юности» вообще оказался единственным. Спор «Кварца» с «Известняком» тоже продолжался 120 минут и оказался, наоборот, урожайным — 5:4.

На следующем этапе соревнований в них включаются коллективы первой группы. Вот пары одной восьмой финала: «Факел» — «Горняк», «Звезда» — «Строитель», «Автомобилист» — «Металлист», «Прогресс» — «Динамо», «Кварц» — «Хромпик», Билимбай — «Искра», ГАТП — «Дружба».

Боевым получился первый тур городского чемпионата в группе сильнейших. В двух матчах хозяева уступили, причем с одинаковым счетом — 1:2. «Хромпик» проиграл «Строителю», а «Искра» — «Дружбе». Такой же исход мог быть в встрече «Горняка» с динамовцами, однако хозяева во втором тайме с 11-метрового выровняли положение. В итоге ничья — 1:1. И только «Металлист» крупно «обидел» команду «Автомобилиста» — 6:1.

Об атмосфере матчей начавшего сезона. В основном она носила корректный характер. Но есть футболисты, проявляющие невыдержанность по поводу решений арбитра, грубость.

На последнем заседании городской федерации футбола председатель спортивно-технической комиссии Г. Осипов выразил твердое намерение реферии оградить игру от всякого рода неспортивных проявлений. Завершая эту тему сообщу, что удаленные В. Вильданов («Динамо») и С. Цыганенко («Медик»), а также получивший два предупреждения Ю. Черных («Динамо») подвергнуты дисквалификации — от одной до трех игр. К сожалению, двое последних — капитан команды и играющий тренер — вместо того чтобы призывать товарищей к порядку, подают дурной пример.

С. ПАГНУЕВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ПРОВЕРКА НА ДОРОГАХ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. Клуб филиала Новотрубного завода. «БЕШЕНОЕ ЗОЛОТО». Сеансы: 18, 20 час. Клуб Трудпоселка. «ИДИ И СМОТРИ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.

**ВНИМАНИЮ ВОСПИТАТЕЛЕЙ ГОРОДСКИХ ПИОНЕРСКИХ ЛАГЕРЕЙ И ПЛОЩАДОК**  
Кинотеатр «Космос» будет временно проводить показ фильмов в Доме пионеров и школьников. 3 июня «КОРТИК». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. 4—8 июня «ЯН БИБИЯН». Сеансы: 9, 11 час. Принимаются заявки на коллективный просмотр фильмов по телефонам 2-15-42, 2-25-30.

**ВНИМАНИЕ — НОВИНКА**  
Нарядные занавеси на окнах, красивое покрывало и накидки для подушек — этого достаточно, чтобы создать уют в вашей квартире. **УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!**  
Магазины горпромоторга № 3 «Юбилейный», № 42 «Радуга», № 10 «Ткани» (п. Динас) предлагают нетканое шелковое портьерное полотно «Новинка» и «Нарцисс» по цене 5 руб. и 5 руб. 50 коп. (ширина 150 см). Полотно «Новинка» и «Нарцисс» — с прорезанной структурой, немнущееся, не дающее усадку при стирке, ярких сочных расцветок, удачно дополнит интерьер любой квартиры или комнаты. Из этих же тканей можно шить нарядное покрывало или накидки.

**ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ** объявляет прием учащихся на 1986—87 учебный год. Сроки обучения по новым учебным программам сокращены на 5—6 месяцев. Обучение на вечернем отделении на базе средней школы по специальностям:  
1. Прокатное производство. Специальность техник-металлург. Срок обучения 3 года 2 месяца.  
2. Электрооборудование промышленных предприятий. Специальность техник-электрик. Срок обучения 2 года 9 месяцев.  
3. Оборудование заводов черной металлургии. Специальность техник-механик. Срок обучения 3 года 2 месяца.  
Прием заявлений до 20 сентября. Экзамены I тур — с 1 по 10 июля, II тур — с 20 по 30 сентября по русскому языку и литературе (сочинение), математике (письменно и устно). Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов, комната 12 (второй этаж). Телефон для справок: 2-49-88. Адрес техникума: пр. Космонавтов, 1, автобусы 10 и 3, остановка «Гостиница».

Тароремонтное предприятие доводит до сведения населения города и торговых организаций, что до 10 июня в связи с завершением работ по вводу в эксплуатацию магазина стройматериалов, благоустройством и отсутствием проезда на территорию продаж строительных материалов и прием тары производиться не будут.

Нашедших техпаспорт и права на имя Сатушкина Анатолия Васильевича прошу сообщить за вознаграждение по адресу: ул. Ватутина, 73-а, кв. 71.  
Продаю или меню на другой район участок № 30 в коллективном саду № 1 (около автодрома). Обращаться: ул. Строителей, 8-а, кв. 44 вечером.  
Меняю трехкомнатную квартиру (4 этаж, 40,5 кв. м) в городе Каменск-Уральском на равноценную в Первоуральске. Можно на окраине. Обращаться по телефону 2-64-46, или ул. Советская 20-а, кв. 22, после 18 часов.  
Требуется жилплощадь для семьи из трех человек. Обращаться по телефону 2-50-81 с 8 до 17 часов.

## СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7 ПРИГЛАШАЕТ ВЫПУСКНИКОВ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ

Принимаются учащиеся, окончившие 8 классов, на 3-годовалый срок обучения с получением общего среднего образования по следующим профессиям: **столяры** строительные-станочники (юноши), **арматурщики-электросварщики** (юноши и девушки), **штукатуры-маляры, облицовщики-плиточники** (юноши и девушки), **кровельщики** (юноши), **машинисты-бульдозеристы** (юноши), **слесари строительные** (юноши), **каменщики-монтажники** (юноши), **электромонтажники** по освещению и осветительным сетям (юноши и девушки), **электрослесари** (юноши и девушки), **слесари по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов** (юноши), **крановщики башенных и мостовых кранов** (юноши, девушки), **слесари-монтажники** на монтаже технологического оборудования и связанных с ним конструкций, **электросварщики ручной сварки** (юноши).

Юноши и девушки, окончившие среднюю школу, могут приобрести следующие профессии: **столяры строительные** (юноши), срок обучения 10 месяцев; **машинисты кранов** (крановщики) башенных самоходных и стационарных (девушки, юноши), срок обучения 10 месяцев; **лаборанты** по механическим испытаниям строительных материалов (девушки), срок обучения 10 месяцев. С получением побочной специальности — **контролер ОТК, электросварщики ручной сварки** (юноши, девушки), срок обучения 10 месяцев; **слесари по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов** (юноши), срок обучения 10 месяцев; **машинисты автомобильных кранов** (юноши), срок обучения 10 месяцев.

Училище имеет два спортивных зала, стадион, стрелковый тир, лыжную базу, гимнастический городок. Работают секции классической борьбы, лыжная, легкоатлетическая, многоборья ГТО, бокса, волейбольная, баскетбольная, стрелковая. Имеются кружки художественной самодеятельности и технического творчества. Ежегодно более 200 учащихся отдыхает в санатории-профилактории треста Уралтяжтрестстрой, 10—12 учащихся направляются по путевкам в дома отдыха страны за счет училища.

### ОБЕСПЕЧЕНИЕ УЧАЩИХСЯ

Поступившие после 8 классов на трехгодичный срок обучения обеспечиваются трехразовым питанием, обмундированием и спецодеждой. Всем нуждающимся предоставляется общежитие. Выплачивается 50 процентов от суммы заработка в период производственной практики. Поступившие на базе 10 классов обеспечиваются стипендией в размере 76 рублей в месяц. При прохождении производственной практики на предприятиях дополнительно к стипендии выплачивается 50 процентов заработной суммы. Все учащиеся, приобретающие строительные профессии, после окончания училища при работе в тресте Уралтяжтрестстрой обеспечиваются в течение 1—1,5 лет жильем, через 4—5 лет — отдельными квартирами. Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, справку о семейном положении и справку с места жительства, 12 фотографий размером 3X4, медицинские карты № 286 и 25-Ю, заявления от учащегося и родителей.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77, СПТУ № 7. Проезд на автобусах № 1, 11, 13, 12 до остановки «СПТУ № 7». Телефоны: 2-50-75, 2-51-24, 2-69-32.

Управление капитального строительства Новотрубного завода выражает соболезнование Сыромятниковой Валентине Леонидовне по поводу смерти матери.

Коллектив стоматологической поликлиники выражает глубокое соболезнование врачу лечебно-хирургического отделения Медведовой Долорес Васильевне по поводу смерти ее матери.  
**ПЛОТНИКОВА Татьяна Дмитриевна.**